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Αθήνα,  30 Σεπτεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Αγροτικής ανάπτυξης και τροφίμων 

Οικονομικών 

 

Θέμα: Σε απόγνωση οι μυδοκαλλιεργητές της Κεντρικής Μακεδονίας λόγω της ολικής 

καταστροφής των μυδοκαλλιεργειών. Ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων και οικονομικής 

στήριξής τους από την Πολιτεία 

 

Ένας από τους σημαντικότερους κλάδους οικονομικής παραγωγής  και στήριξης της τοπικής 

οικονομίας στην περιοχή του Θερμαϊκού κόλπου είναι οι μυδοκαλλιέργειες. 

Ωστόσο, εξαιτίας των φετινών υψηλών θερμοκρασιών κατά την περίοδο Ιουλίου - Αυγούστου 

οι μυδοκαλλιεργητές υπέστησαν ολική καταστροφή στην παραγωγή τους, γεγονός που 

επέφερε ακόμη μεγαλύτερο οικονομικό πλήγμα σε συνδυασμό και με τις απώλειες εσόδων 

λόγω της παρατεταμένης υγειονομικής κρίσης. 

Το πλήγμα εξαιτίας του μαζικού θανάτου μυδιών και γόνων μυδιών στις μυδοκαλλιέργειες 

του Θερμαϊκού Κόλπου αποτυπώνεται ξεκάθαρα και σε σχετική έγγραφη αναφορά της 

Γενικής Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Αλιείας της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας (581631(4369)/16.9.2021), στην οποία καταγράφεται η δραματική 

κατάσταση μετά και τον έλεγχο που διενεργήθηκε στις αρχές Σεπτεμβρίου.  

Συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι οι αρμαθιές των μονάδων που χρησιμοποιούνται για την 

ανάπτυξη των μυδιών περιείχαν νεκρά άτομα σε ποσοστό άνω του 95%, ενώ ταυτόχρονα  

παρατηρείται πλήρης αφανισμός των γόνων. Σημειωτέον ότι ο αφανισμός των γόνων 

εμποδίζει την μελλοντική τους αναπαραγωγή.  Τέλος, οι σάκοι και οι αρμαθιές ήταν 

επικαλυμμένοι με επίφυτα και επίζωα που δημιουργούν άκρως δυσμενείς συνθήκες 

διαβίωσης των μυδιών (έλλειψη οξυγόνου και αύξηση της θνησιμότητας). 

Η καταστροφή των μυδοκαλλιεργειών προκαλεί αλυσιδωτές οικονομικές συνέπειες οι οποίες 

θα συμπαρασύρουν και άλλους οικονομικούς κλάδους, όπως τη μεταποίηση, την αλιεία ως 
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παράλληλη δραστηριότητα, τη συντήρηση και την επισκευή σκαφών – εγκαταστάσεων, τον 

γαστρονομικό τουρισμό κ.ά.   

Ανάλογα φαινόμενα καταστροφής των μυδοκαλλιεργειών παρατηρούνται και στην νομός 

Ημαθίας (Κύμινα), νομό Πιερίας (περιοχές Μεθώνης, Μακρύγιαλου, Κίτρους),  οι οποίες, 

μάλιστα, στηρίζουν τον εξαγωγικό προσανατολισμό σε ποσοστό της τάξης του 90% της 

παραγωγής. Επίσης, σε διεθνές επίπεδο (Ιταλία, Ισπανία) καταγράφονται μαζικοί θάνατοι 

μυδιών. 

Επειδή, η μυδοκαλλιέργεια αποτελεί σημαντικό πυλώνα της οικονομικής ανάπτυξης στην 

περιοχή του Θερμαϊκού κόλπου, καθώς σε άλλες περιοχές της περιφέρειας. 

Επειδή, η ολική καταστροφή της παραγωγής των μυδοκαλλιεργειών έχει προκαλέσει 

ανεπανόρθωτο οικονομικό πλήγμα στους μυδοκαλλιεργητές.  

Επειδή, ήδη οι μυδοκαλλιεργητές έχουν χάσει όλα τα έσοδα της φετινής χρονιάς, ενώ 

αναμένεται να χαθούν και τα έσοδα της επόμενης χρονιάς καθώς δεν υπάρχει δυνατότητα 

αναπαραγωγής, 

Επειδή, οι μυδοκαλλιέργειες συμβάλλουν στην ορθολογική διαχείριση και προστασία του 

οικοσυστήματος και στην προστασία από φαινόμενα ευτροφισμού.  

Επειδή, ένας ολόκληρος οικονομικός κλάδος απειλείται με οικονομικό αφανισμό. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί  

Τι μέτρα προτίθενται να λάβουν για την οικονομική στήριξη και ενίσχυση των 

μυδοκαλλιεργητών για τα δύο αυτά χρόνια ολοσχερούς καταστροφής των 

μυδοκαλλιεργειών και της  παραγωγής μυδιών; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

 

 

 

 

 




